(citováno tak, jak bylo zapsáno tehdejším kronikářem)       



Z kroniky v roce 1971
Vítězové přijímající vyznamenání. 
Národní výbory, vyznamenané vládou ČSR za výsledky dosažené v soutěži národních výborů v roce 1970, přijaly svá vyznamenání 28. dubna v Praze. Delegaci vyznamenané obce Míškovice tvořili: 
Václav Foukal, předseda MNV
Václav Brázdil hospodář
Svatopluk Svátek, tajemník MNV a také předseda stranické organizace v Míškovicích. 
Delegace byla doprovázena předsedou ONV Antonínem Jablunkou. Slavnostní shromáždění se uskutečnilo ve Valdštejnském paláci. Zde se tedy sešli zástupci měst a obcí – vítězové soutěže zastoupení 6.652 měst a obcí – vítězové k 25 výročí osvobození. Vláda ČSR hodnotila výsledky soutěže NV za rok 1970 a rozhodla na návrh krajského národního výboru, také na rady národního výboru hlavního města Prahy, rad měst Brna, Ostravy a Plzně vyznamenání s titulem „Obvod /města, obce/ 25. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou a peněžitou odměnu. 
   Vyznamenání přijal z rukou ministra vnitra ČSR Josefa Junga předseda MNV Václav Foukal. Závěrečný a pozdravný projev přednesl Evžen Erban, předseda NS. Naše delegace si pak v diskusi živě a otevřeně porozprávěla s předsedou vlády ČSR.
Na jiném místě kroniky je uvedeno „O tom, že obec obdržela vyznamenání vlády ČSR, je uvedeno výše. Nyní uvádím, že obdržela odměnu 100 tisíc Kčs“.






Z kroniky v roce 1973
„…Ako by je malérečka vymalovala“ Základ úspěchů a naposledy v tomto roce ze 7. prosince „Vesnice na pomezí – Rovnost“, významný úspěch MNV a občanů obce, dosaženy v soutěži národních výborů v hodnoceném období roku 1970. Krajský deník Rovnost dokonce v roce 1972 otiskl soutěžní otázku se snímkem místního kostela. Také se dostalo tiskem na vědomí, že míškovický občan Adolf Zelina  toho času předseda místní organisace Českého svazu požární ochrany, odpracoval 350 brigádnických hodin, byl pozván a zúčastnil se setkání nejlepších brigádníků ČSR v Praze.


